

龙年探"龙"

■本报记者 曾敏

农历龙年,"龙元素"走红。 河源是"中华恐龙之乡",河源恐 龙博物馆馆藏2万多枚恐龙蛋化 石,数量居全球之冠,是集恐龙 蛋、恐龙骨骼、恐龙脚印"三位一 体"的龙蛋共生地。让我们走进 河源恐龙博物馆,一起穿越遥远

走进河源恐龙博物馆,映入眼 帘的是一具长20米、高8米的汝阳 黄河巨龙的恐龙骨架模型,让人疑 似闯进了亿万年前的侏罗纪公园。

在"恐龙产房"展厅,长形、 棱柱形、椭圆形、扁圆形、圆 形,直径从1.5厘米至23厘米 不等,有晶莹剔透的珠宝级晶 体蛋,有袖珍蛋,有蛋皮超薄 的伤齿龙蛋……2万枚形态不 一及种属不同的恐龙蛋化石展 陈让人目不暇接。

这些展出的恐龙蛋化石中, 两枚白垩纪窃蛋龙胚胎蛋化石 尤为罕见。这两枚胚胎蛋化石 原出土地为江西赣州。其中一 枚长17.3厘米,呈长条形,胚胎 发育较为成熟,保存状态完好,



■修复后的恐龙胚胎蛋化石 河源恐龙博物馆供图

未受到石化作用的过多干扰,精 细修复后清晰展现了该胚胎的 骨骼分布情况和存活时的姿态; 另一枚长18厘米,虽未修复,但 仍可见部分骨骼。

据介绍,河源盆地是目前广 东省内出土恐龙蛋化石最多的地 区,其出土的恐龙蛋化石外表蛋 壳破损较小,外表面光滑或者具 有明显的点线纹,这为鉴别恐龙 蛋类别、进行深入科学研究提供 了良好的素材。

为什么恐龙"青睐"河源呢? "河源出土的大量恐龙蛋和恐龙化

石,足以说明在白垩纪时期河源区 域气候湿润,植被茂盛,成为恐龙 生活和繁衍的重要栖息地。"工作 人员一语解开谜团。

此外,从侏罗纪过渡到白 垩纪期间,中国地区发生了强 烈的地壳运动,粤北地区形成 了许多断裂凹陷,河源盆地便 是其中之一。这一地势南躲台 风,北避瘴气,或许正符合恐龙 繁衍生息所需的条件。

据考证,很可能是因为一场泥 石流让恐龙遗迹与空气瞬间隔绝 而得以保存,后来这低洼之地因造 山运动而隆起,这些远古遗迹才得

7000万年后的今天,随着现 代人们的开发、挖掘,这些深埋地 下的恐龙和恐龙蛋化石不断被发 现,露出真容。

春节期间,除了常设展,河源 恐龙博物馆还推出《走进神秘的大 自然——恐龙、星座、海洋(3D)》科 普图片展,观众们戴上3D眼镜就 能感受远古的恐龙世界,让你如有 身临其境之感。

甲辰龙年,快到河源恐龙博物 馆寻找"龙"的身影吧。

▶上接1版

记者2月11日 在湖北省黄石市城 市水务集团有限公司凉亭山水厂 看到,车间内环境整洁,几名工作 人员正对供水设备进行巡查。每 天,这里将向黄石各地供应16万吨

"春节期间,我们实施24小时 值班值守制度,不断畅通报修渠 道,优化维修机制,及时处理用户 反映的水压下降、供水管破裂等 问题。"黄石市城市水务集团有限 公司相关负责人说,抢修尽量缩 短停水时间,必要时安排停水区

域应急送水等。 燃气安全、保供关系千家万 户。此轮雨雪冰冻天气以来,各 地燃气主管部门和经营企业积 极开展安全检查,做实燃气应急 抢险,确保管网安全运行、供气

平稳进行。 "最近我们比较忙,除了负责 调压站维护、燃气管道泄漏检测等 工作外,还要完成抢修任务,抢修 任务量较以往明显增加。"在安徽 省肥西深燃天然气有限公司北张 门站,刚从抢修现场返回的公司输 配所所长陈松说,"只要有任务,我 们随时出发。"

陈松所在的肥西深燃天然气 有限公司,服务肥西县17万多户居 民用户和超过1300户餐饮等工商 业非居民户,此轮雨雪冰冻天气以 来,日均用气量有所增大。

"为做好燃气安全、保供工作, 我们采取多项措施。"肥西深燃天 然气有限公司副总经理张斌说,公 司密切对接上游供气单位,加密场 站设备仪器巡检频次,及时处理安 全隐患,并制定应急预案,全力保 障民生用气需求。

2月9日,农历除夕,湖南省岳 阳市湘阴青山岛,冰雪融化之后, 天气有些冷。国网湘阴县供电公 司长仑供电所生产副所长李勇乘 坐一艘载满工具和材料的渡船缓 缓地向青山岛开去,他要进行例行 巡逻。"我们今年春节期间不放假, 都是24小时待命。"

青山岛地处南洞庭湖中,是一 座孤岛,只能坐船抵达。前几天, 因冰雪天气,岛上电线受损,供电 受到影响。

为了能尽快为岛上居民送电, 李勇和同事顶着刺骨的寒风巡线 查找故障点工作。岛上交通不便, 抢修人员都是徒步行至每一处地 方。上杆架线、抢修电路……棉质 工作服已被残雪浸湿,但终于为青 山岛供电区居民恢复正常用电。

"这么恶劣的天气,真的很感 谢你们大老远跑来为我们送电。" 岛上的留守老人李小云牵着李勇 的手激动地说。

保市场: 确保供应不脱销不断档

"老板,给我来条鳊鱼。"在安徽 省合肥市长丰县城东大市场,一位 顾客招呼着买陈如林摊位上的鱼。

这是陈如林甲辰龙年的第 一次出摊。2月11日清晨,城 东大市场里,蔬菜、豆制品、水 产品各类分区都有一些摊主在 售卖,秩序井然。

"今天早晨我已经卖了50多 斤的鱼。"陈如林告诉记者,他刚 预定了第二天的鲜货,"从往年销 售情况看,正月初三市场里的人 就要多起来了。"

春节期间,长丰县商务局强化 县内外蔬菜种植基地、肉类屠宰企 业的对接交流,充实肉类、耐储蔬 菜等储备,加强监测预警,扎实做 好生活物资保障供应工作。

"目前我们各大商超生活必 需品供应充足,重点商超日均蔬 菜库存量约35吨、猪肉20吨、粮 油200吨。各类蔬菜及肉蛋奶等

品种丰富且价格平稳,确保市场 供应不脱销不断档,满足消费者 的春节期间购物需求。"长丰县商 务局副局长胡丰说。

大白菜每斤0.78元、胡萝卜每 斤1.38元、土豆每斤1.98元……2 月11日,记者在湖北省武汉市武商 量贩东湖庭园店"政府平价菜"专 区看到,价廉物美的菜品吸引了不 少市民前来采购。

"价格实惠,品质也不错。"武 汉市民凌先生正在挑选土豆,他告 诉记者,"今天家里来了客人,准备 烧一道土豆炖牛肉。"

为积极应对近期雨雪冰冻天 气影响,确保武汉市春节期间蔬菜

市场价格平稳,保障市民基本生活 需求,2月8日至2月12日期间,武 汉市政府部署在武商、中百、中商 三大商超130余家门店设置政府平 价菜销售专区,销售大白菜、包菜、 白萝卜、胡萝卜、土豆5种蔬菜。

春节期间,在湖南省益阳市赫 山区桥南农贸市场内,商品充足、 供销两旺,拎着大包小包年货的市 民来来往往。

"我们工作人员春节期间也是 上岗值班,确保市场内各个人流量大 的地方有人疏导交通,市场门口专门 设立了停车场,路边也有专供停放电 动车的区域。"益阳市赫山区桥南农 贸市场管理所所长李志凌说。



市领导检查春节安保工作时强调 全力筑牢春节期间 治安防控屏障

○本报讯 记者 苏勇军 通 讯员 陈丽厉 曹杰 2月9日、10 日,正值除夕和农历新年正月初 一,市委常委、政法委书记、副市 长、市公安局局长赵峰深入基层 一线检查春节安保工作时强调, 要全力筑牢春节期间治安防控 屏障,确保人民群众在欢乐祥和 的气氛中欢度佳节。

赵峰先后来到源城区、江 东新区、东源县辖区交警、派出 所、监所、武警基地等基层一线 单位,市区重点部位及人流密集 场所,听取相关负责人春节安保 工作情况汇报,现场了解安保工

作开展情况,看望慰问一线执勤 民警、辅警和武警官兵,向大家 送上新春祝福和亲切问候。

赵峰指出,春节期间,全 市各地公安机关要强化组织 领导,严格落实责任和措施 落实值班值守,加大警力投 人,提高社会面见警率和管事 率,全力做好各项安保工作; 要毫不放松抓好社会面整体 防控,落实巡逻防控及安全防 范措施,结合重点部位和时 段,调整完善警力部署,把警 力摆上街面,切实提升群众获 得感、安全感。

高速交警刁伟宁: 让广大旅客平安回家 是我们的职责



■春节期间,刁伟宁一直奋战在工作岗位上,全力以赴保障道路 交通安全。 本报记者 苏勇军 摄



2月12日早上7时左右,天蒙 蒙亮,连平县油溪镇的天气比较 寒冷。刁伟宁匆匆吃了早餐,就 与同事开着警车驶上大广高速公 路进行巡逻。刁伟宁是河源市公 安局交警支队高速三大队副大队 长。春运,对大部分人来说意味 着团圆;对交警而言,尤其是高速 交警,却是一份坚守和责任。今 年春节期间, 刁伟宁一直奋战在 工作岗位上,全力以赴保障春运 道路交通安全。

巡逻时, 刁伟宁时刻关注道 路上的交通状况,并用手中的对 讲机与辖区各个中队值班民警 保持沟通,随时了解各条高速公 路的交通状况。当看到某些路 段车流过大, 刁伟宁就会与同事 及时下车进行磁导:遇到司机求 助时,刁伟宁就会第一时间为司 机提供帮助。

据介绍,今年春运期间,由

于长深高速公路正在进行扩建 工程,很多原来走长深高速公路 往江西方向的旅客纷纷选择走 大广高速公路,使得大广高速公 路的车流迅速增多,高峰时日均 车流量超过10万辆次,这给交警 部门带来巨大的压力。

"今年春节期间辖区的高速 公路客货运输强度大、公路流量 高位运行时间长,我们每天都打 起十二分精神,确保每个旅客都 能平安回家。"刁伟宁告诉记者, 高速三大队在春节期间围绕重 点路段节点、重点车辆、重点违 法行为、重点时段等,作了周密 部署,实行24小时巡防勤务,最 大限度把警力摆到路面、推上一 线。同时,由于辖区位置靠近赣 州、韶关,冬天雨雪、团雾等恶劣 天气较多,对春运影响较大,"一 旦预告有雨雪,我们基本就要昼 夜不眠,第一时间调度和检查清 雪除冰应急物资准备情况,还要 联动路政养护部门及时作业。' 刁伟宁说。(本报记者 苏勇军 通 讯员 罗莉娟)

河源国家高新区 举行2024年新春游园会



■2月11日,河源国家高新 区在万绿商业广场举行2024年 新春游园会,丰富了群众的文 化生活,增强了园区的凝聚力, 营造了文明和谐、喜庆祥和的 新春氛围。

据悉,接下来,河源国家高

新区还将在城市滨水公园举行 新春文艺汇演,在江滩公园举行 新春草地音乐会等,进一步宣传 推介高新区形象,传递高新区奋 进力量,活跃园区文娱氛围。

本报记者 杨坚 陈鹏 邓燕

终止挂

我中心于2024年2月8日至2024年3月13日公开挂牌 出让紫公易土(出)[2024]2号的地块,因委托方要求须终止 该地块出让。

特此公告

紫金县公共资源交易中心

2024年2月9日